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АКТІВ З ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ТА БІОСФЕРОСМІСНОСТІ 
 
Житлово-комунальне господарство України є значним споживачем 

паливно-енергетичних ресурсів (ПЕР) у державі. Соціальна спрямованість 
державної політики, регулювання цін на паливно-енергетичні ресурси 
порушили паритет між ринковою ціною енергоносіїв і тарифами на житлово-
комунальні послуги населенню. Постійне й значне відставання у регулюванні 
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цін на теплову та електричну енергію і сьогодні продовжує ставити енергетику 
держави на грань банкрутства. Таким чином, криза цінової політики 
перетворюється в енергетичну, енергетична криза – в економічну, економічна 
– в цінову... 

У 2014 р. між Україною та ЄС укладено Угоду про асоціацію, яка 
ухвалена Парламентами з обох сторін. Вона передбачала у т.ч. і 
імплементацію європейського законодавства у сфері екології та 
енергоефективності. На його підставі Верховною Радою України розроблено 
та ухвалено ряд Законів. Деякі із них зазнали не одного десятка змін, 
доповнень тощо з часу прийняття. В свою чергу Кабінет Міністрів 
запропонував заходи щодо практичної реалізації вимог законодавства, 
розробив необхідні будівельні норми і стандарти, які гармонізовані з 
відповідними європейськими. Вимоги цих документів передбачають 
підготовку та формування заходів з ефективного виробництва, трансформації, 
транспортування, переробки та споживання енергії, формування 
конкурентних та прозорих ринків електричної та теплової енергії, природного 
газу тощо. 

Метою даної роботи є аналіз існуючого в Україні енергоринку та шляхів 
його подальшої трансформації на умовах біосферної сумісності. 
Використання відновлюваних джерел енергії (ВДЕ) є одним із найбільш 
важливих напрямів сучасної енергетичної політики, спрямованої як на 
поліпшення стану навколишнього природного середовища, так і на 
заощадження традиційних паливно-енергетичних ресурсів [ 1]. Прийняті у 
державі законодавчі й нормативно-правові акти на початковій стадії сприяли 
стрімкому зростанню «зеленої» енергетики, яка водночас залежна від пори 
доби та метеорологічних умов. Неконтрольоване будівництво та введення в 
експлуатацію виключно сонячних приватних електростанцій темпами, які 
випереджали планові показники, почало загрожувати енергетичній безпеці 
нашої держави. Водночас інші види відновлюваних джерел, які у переважній 
більшості можна використовувати для балансування енергоринку, 
розвивались недостатньо. Як наслідок, зупинялись блоки державних АЕС, які 
виробляють найдешевшу електроенергію. А регулювання нерівномірності 
енергоспоживання виконувала одна з найдорожчих у світі і найбільш 
небезпечна для довкілля теплова кам’яновугільна генерація [ 2]. Подібні 
заходи суттєво підвищують як закупівельну вартість електроенергії, так і ціну 
для кінцевих споживачів [ 3]. Прийняті урядом України плани дій для 
подолання негативних явищ в електроенергетичній галузі носять частковий 
характер, не усувають першопричин їх виникнення. Наразі, в умовах воєнного 
стану, при практично 100-% руйнуванні теплової балансуючої теплової 
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генерації децентралізація, у першу через за рахунок ВДЕ, дозволила 
забезпечити кінцевих споживачів енергією. Проте, проблема неплатежів 
(а борг ДП «Гарапнтований покупець» перед власниками альтернативних 
джерел становить 35,8 млрд. грн.) спонукає необхідність подальшої 
трансформації ринку електроенергії. Пріоритетом державної політики стає 
заміна спеціальної «зеленої» тарифікації, яка вже виконала свою роль, 
аукціонами на постачання енергії, які показали свою дієвість у Європі. 
Водночас, для балансування ринку електроенергії в країнах Європейського 
Союзу дедалі більшого впровадження набувають електростанції, причому – 
державні, які в якості палива використовують природний газ. Наприклад, 
польська державна компанія «Polska Grupa Energetyczna» (PGE) ввела в 
експлуатацію найбільшу в країні та одну з найсучасніших у Європі газову 
електростанцію потужністю 1366 МВт [ 4]. Електростанція вироблятиме 
достатньо електроенергії для задоволення 5 % національного попиту, що 
гарантуватиме стабільне енергопостачання для понад 3 млн. приватних 
домогосподарств. Тобто, природний газ і надалі залишатиметься основним 
енергоносієм в Україні на шляху трансформації енергетики, держава у повній 
марі задовольнятиме свої потреби за рахунок власних родовищ. 

Для вирішення зазначених вище проблем запропоновано заходи 
з удосконалення вимог чинних в Україні нормативно-правових і законодавчих 
актів з регулювання енергетичного сектору держави шляхом запровадження 
на внутрішньому ринку більшої конкуренції, європейських технічних 
стандартів і прозорих правил регулювання, кращого інвестиційного клімату  
[5]. В результаті чого мають бути подолані суперечності між забезпеченням 
соціального захисту населення держави та запровадженням ринкових 
принципів господарювання в енергетичному секторі України.  

Практичні рішення щодо економічної та індустріальної трансформації, 
декарбонізації та децентралізації систем генерації та передачі енергії, її 
використання кінцевими споживачами також впроваджені в освітній процес 
Київського національного університету будівництва і архітектури для 
студентів, які навчаються за спеціальністю «Будівництво та цивільна 
інженерія».  
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Незважаючи на високу цінність природного газу для потреб економіки 
держави, а також екологічну безпечність у порівнянні з іншими паливами, у 
т.ч. і альтернативними [1], в Україні існує багато проблемних питань, 
пов’язаних з видобуванням, транспортуванням і використанням блакитного 
палива. Відсутність достовірного приладового обліку, наявність значної 
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